

# JIHLAVSKÉ LISTY



NOVINY JIHLAVSKÉHO REGIONU

Úterý 26. července 1994 - Číslo 59 - Ročník V (102 let od prvního vydání) - Cena 2,50 Kč

## Nad jedním z aspektů novely Zdravotního řádu Bolí vás zuby? Vytrhnout!

JIHLAVA (pal) - Novela Zdravotního řádu (ZŘ) vstoupila v platnost minulý pátek a přinesla s sebou mnoho komplikací. "Je zde řada nevyjasněných věcí a někde vůbec nevidím způsob, jak některá opatření realizovat v praxi," řekl nám prim. MUDr. Tomáš Snížek ředitel jihlavské nemocnice.

Jednou z novinek, které novela obsahuje, je finanční spoluúčast pacientů na úhradě 28 stomatologických výkonů. Připravené vydané oficiální stanovisko Všeobecné zdravotní pojištnice hodnotí situaci takto: "Pokud by si pojištěnec při ošetření zubu přal něco jiného než vytržení (jak říká nový zdravotní řád), bude si muset ošetření u stomatologa doplatit, jako "finančně náročnější způsob léčby". VZP však vytržení zubu při výskytu základních stomatologických onemocnění nepovažuje za "způsob zdravotní péče, který dosahuje úrovně srovnatelné s ostatními službami," jak uvádí Zdravotní řád.

úhradu provede přímo stomatologovi. (Toto opatření nemění spoluúčast pacienta při zhotovení zubní protetiky, kde zůstává v platnosti dosavadní způsob částečné úhrady pacientem.) "Nevím, že by se podobným způsobem zachovala i některá jiná pojišťovna," informoval nás ing. Jan Palán, ředitel VZP v Jihlavě. "Svým rozhodnutím řešíme rozpor v zákonné normě a to ve prospěch pojištěnce. Pokud nás pojištěnec už stomatologovi finanční úhradu za ošetření v těchto dnech poskytl, měl by ji po něm žádat zpět s tím, že ji stomatologovi proplatí VZP."

MUDr. Robert Uxa, revizní lékař pro obor stomatologie VZP Jihlava. "Pokud se na zubu udělá tzv. váček, je v podstatě možné chrup ošetřit dvěma způsoby: buď vytržením zubu, které je podle ZŘ plně hrazeno, nebo provedením menší ambulantní operace na kosti a dřeni zubu, která zub zachová, ale pacient si na ni má dnes doplácat."

VZP se tedy rozhodla tuto případnou spoluúčast svým pojištěncům platit tím způsobem, že

## Ve Lhotce je po "volbách"

LHOTKA (jb) - Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky vyhlásila svým usnesením ze dne 31. května 1994 nové volby do obecního zastupitelstva v obci Lhotka v okrese Jihlava. Termín voleb byl stanoven na 23. července 1994.

na ze sdružení nezávislých kandidátů. Přestože podle starosty považovala většina občanů tyto volby za naprostou formalitu, bylo všechno připraveno. V sobotu v devět hodin ráno však bylo ve Lhotce pusto a prázdno. Důvod?

### SLOUPEK

#### Zmatek kolem pravidel

Minulý týden rozhodlo ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR ústy svého náměstka Miroslava Bartoška o výskutku školního vydání nových Pravidel českého pravopisu ze seznamu používaných učebnic. Vyplývá z toho, že nejen tato příručka, ale celý návrh nových pravidel, na jejichž neobjasněnost někdo upozornil, půjde "k ledu". Takto to ještě ve čtvrtek chápal např. i na Státním úřadě v Jihlavě, kde ovšem nebyli schopni podat konkrétní bližší informace. A ani se jim nelze divit. Vždyť krátce nato informovaly celostátní sdělovací prostředky o tom, že pan ministr Ivan Pilip vzápětí "pozastavil pozastavení" svého náměstka.

Platí tedy tzv. nová pravidla? Quien sabe, říkají v takovýchto případech faticky Španělé. Ani nám asi nezbyde nic jiného. Zřejmě zde sehrává svou pragmatickou roli fakt, že podle nových pravidel už byla s "požehnaním" MŠMT vydána řada publikací a učebnic. V případě jejich nepoužitelnosti budou nakladatelé žádat od ministerstva úhradu nákladů. A kdo asi na tenhle "odborně-administrativní" zmatek doplatí přešvihem? Kdo jiný, než daňový poplatník?

**Jihlavské pivo ježek BODNE!**

IČO: 49973711

Z referátu vnitřních věcí Okresního úřadu v Jihlavě dostal starosta obce František Kumbár harmonogram úkolů a termínů k řádnému zabezpečení voleb. Znamenalo to napsat seznam voličů, kterých je dnes ve Lhotce 65, zabezpečit členy volební komise, zajistit volební listky a spoustu další drobné práce. Proč vůbec k volbám došlo? Nejmenší možný počet členů obecního zastupitelstva je stanoven na sedm. "Vlivem dlouhotrvajících problémů kolem restituce hospody ve Lhotce někteří členové ze zastupitelstva odešli, vystřídali se i ušichni náhradníci a nakonec nás zbylo pouze šest", říká starosta.

Kandidátka byla stejně jako v minulých volbách postavena ze sdružení nezávislých kandidátů. Přestože podle starosty považovala většina občanů tyto volby za naprostou formalitu, bylo všechno připraveno. V sobotu v devět hodin ráno však bylo ve Lhotce pusto a prázdno. Důvod?

## V budoucnu servis do pěti hodin Značková prodejna ESCOM

JIHLAVA (pk) - Filialka firmy ESCOM CS s.r.o. byla nově otevřena na Masarykově náměstí 9 v Jihlavě. V prodejně bude zajištěn prodej a servis výpočetní techniky této firmy, počítačové sítě i s projektem a značnou řadu doplňků. Za velkou výhodou vedoucí filialky Martin Frei považuje fakt, že si ve značkové prodejně zákazník vybere značkový počítač, který si může okamžitě odnést.

Kromě klasických PC soustav 386 DX 40, což je základní model, si lze vybrat až po nabídku PENTIUM DX 4, přičemž poskytnutá záruka na počítače ESCOM je dvouletá. Firma je také autorizovaným distributorem počítačů Macintosh. Prodává i dnes velmi moderní GREEN PC tzv. "ekologické" počítače, které šetří energii a jsou celé vyrobeny z recyklovatelného materiálu.

Podle ředitele ESCOM CR s.r.o. ing. Františka Vrby se otevřením této dvaadvacáté fi-

Podnik výpočetní techniky, a.s. divize Jihlava

**PVT**

Hromadné zpracování dat  
Prodej HARDWARE - SOFTWARE  
tel.066/521 111

Prodejna ryb a mořských specialit

v restauraci  
**TŘI KNÍŽATA**  
v Jihlavě



MINULÝ ČTVRTEK KOLEM POLEDNE dorazil do jihlavské zoo živý náklad z belgického Planckendaelu. Po krátké aklimatizaci už nejdovaznějš z trojice klokanů rudých - sameček "Dejl", proskočil do výběhu. Po něm se i dvě samičky Ulla a Sanny začaly seznamovat s novým prostředím. Foto: jel-

## V neděli v chrámu sv. Ignáce mše za politické vězně Manýry komunismu přežívají

Členové Konfederace politických vězňů (KPV) sledují s velkým zájmem dění na politické scéně naší vlasti. Nelze říci, že by jejich ohlas byl vždycky jednoznačně kladný. Je toho hodně, co našim představám o demokratickém vývoji naší postkomunistické společnosti neodpovídá. Na Valné hromadě KPV, konané v říjnu minulého roku v Jihlavě, bylo přijato usnesení:

"Přes vysoký věk, nás občanů prvního sledu protikomunistického odboje, jsme povinni náš morální kredit využít k podpoře demokratického vývoje naší společnosti."

Naše možnosti k aktivní účasti na politickém dění jsou, vzhledem k našemu vysokému věku, značně omezené. Domnívám se však, že ani těchto dostatečně důrazně ne-

## Zlatý dvůr a zlatý mok

Ty zlaté moky budou hned tři: Starobrnno, Hostan a Bernard. A potečou už tuto sobotu na Pivních slavnostech nikoliv na Tereziánské louce v Mnichově, ale ve starodávné a krásné Telči.

Pivní slavnost 94 na zimním stadionu v Telči a jarmark na náměstí Zachariáše z Hradce Vysočiny vybral právě Jihlavu. Nejbližší další filialka se nachází ve Žďaru nad Sázavou.

agentura Zlatý dvůr z Třeště. Zhruba před půlrokem ji uvedla v život Mgr. Ivana Denčevová, manželka brněnského dzezmena M. Denčeva, známého u nás například z loňského "Jazzu na hradě" Roštejně. Letošní "Telč" bude jednou z prvních velkých akcí této agentury a tradiční organizátor kulturního léta v Telči ing. Milan Kolář z Jihlavy už v tom tedy nepojede sám. "Dali jsme se dohromady a zdá se, že to bude dobré", říká Ivana Denčevová.

Proč zahajujete zrovna Pivní slavnosti?  
"Kultura sama o sobě není dnes zrovna získovou záležitostí. Naopak pivo se asi bude

## Blahopřejeme!

JIHLAVA (pk) - V minulém století se narodila a minulý úterý oslavila neuvěřitelných 102 let paní Helena Navrátilová z Jihlavy. Paní Navrátilová se narodila na území bývalé Jugoslávie a dnes má nejbližší příbuzné v Brně. Od roku 1985 se o ní sice stará Pečovatelská služba, ale dle slov pečovatelek se jedná o velmi čilou stařenku. Ke gratulaci pracovníků Městského úřadu v Jihlavě, kteří ji v minulém týdnu navštívili, se připojuje i celá naše redakce.

## Jihlava čtvrtá na Hrách bez hranic

Nejčerstvější zpráva ze slovinšké Lublaně hovoří o tom, že jihlavské družstvo obsadilo na Hrách bez hranic v hlavním městě Slovinska výborné čtvrté místo! Několik bližších podrobností a celkové pořadí v soutěži uvádíme na osmé straně.

## Nečekané přistání

HENČOV (pk) - Ministr zahraničí Josef Zeleniec přistál v neděli v 9.15 hod. se Zlínem 142 na letišti v Henčově. Nejednalo se však o ministerskou návštěvu ani o nouzové přistání - ministr absolvuje, jako člen aeroklubu, motorový výcvik a toto přistání v Jihlavě mu naplánoval jeho instruktor. V 9.45 opět nasedl do letadla a odletěl přes Zbraslavice do Mladé Boleslavi. Podle jihlavských pilotů se ministr J. Zeleniec choval jako každý jiný "aeroklubák".

## Více telefonů pro Polensko

POLNÁ (jb) - Ve středu 20. července proběhlo v Polné jednání mezi firmou Telecom a.s., městem Polná a polenským stavebním úřadem, jehož náplní bylo schvalovací řízení na propojení obcí Kamenná, Nové Dvory, Polná a Záborná. Na stavbu prodloužení telefonní sítě bude vydáno povolení. Měla by proběhnout v srpnu a září letošního roku, čímž bude uspokojen velký počet žadatelů o telefonní stanice.

pít i nadále za všech okolností. Všechny tři zúčastněné pivovary - znojemský Hostan, Starobrnno i humpolecký Bernard, k nimž se přidala ještě třeštská nábytkářská firma Intea, měly o oficiální sponzorování zájem, protože je to pro ně zároveň reklama. Výběr pivovarů nebyl náhodný: Hostan je první soukromý pivovar na Moravě, o aktivem kolosu Starobrnno asi není třeba hovořit, a Bernard je raritní pivovar rodinný. V sobotu v Telči ovšem zdaleka nepůjde jen o pivo. Bude tam i dobrá kultura v podání tábořské skupiny Pouličníci, třeštská country Pohoda, crazy dixtland Nadoraz, skupina Fleret a všechno to bude pojit moderátorka z brněnského HA-Divadla Monika Maláčová.

Je pamatováno na milovníky kultury a abstinenty?  
(Pokračování na str.4)

DRUŽSTVO EKON

**TISKÁRNA**

Srážná 17, 586 01 Jihlava  
tel. 202 15-18, fax 202 19

Výrobce těchto novin a všech tiskovin pro Vaši potřebu